

[英才荟]

王宝华：二十年如一日 深耕科学教研第一线

记者 刘灵雁 见习记者 刘云飞



王宝华

日前，记者见到王宝华时，他正在给县实验中学初三年级的学生们上科学课，精心准备的实验让学生们在实操中体会到课程的乐趣。

王宝华是江西玉山人，对于他来说，常山是教师梦开始的地方。2003年，常山教育部门前往上饶师范学院招聘，通过层层选拔，王宝华成为了一名教师，到现在已历二十载春秋。这二十年，他从一名专任教师成长为高级教师，再到学校科学教研组组长，一步一个脚印，实践着当初的教师理想。“我自己也受我初中老师的影响，虽然那时候自身条件差，但老师对我们关心也一点也没有减少。”王宝华说。

“玉壶存冰心，朱笔写师魂。”自参加工作以来，王宝华一直秉持“以生为本”的教育理念。在他心里，在学校待得住、在办公室坐得住、在教室陪得住是作为一名班主任的工作态度。“科学这门课由物理、化学、生物三门课组成，不仅向学生教授知

识，更要锻炼他们的思维能力，激发他们的探究意识，给他们带来更多的启发。”王宝华说，作为一名科学教师，他在从教二十年的经验中深切地感知到时代在进步，特别是科学新课改以后，教学也应与时俱进。因此，他积极参加各级教研活动，反复“磨课”，带领学生探索科学奥秘。

二十年，王宝华埋头于三尺讲台，无暇他顾，在自己的世界里分秒必争，步履不停，以热爱抵过岁月漫长。二十年，他以怀揣着的梦想，与世事百态晤谈，他始终不忘教育初心，坚守科学教研第一线。“无问西东、水到渠成”这是对王宝华从教二十年来的最好诠释。“作为老师，我们应该帮助学生一起成长，同时也和学生们一起成长。”王宝华说，路虽远，行则将至。事虽难，做则可成。在今后的教育路上，他仍将不忘初心，以德育人，创新前行，以爱护航每一个孩子健康成长。

高级教师，实验中学科学教师。多年来一直深耕教学一线，先后荣获浙江省教坛新秀、浙江省优秀领雁人、浙派名师培养对象、衢州市第八届名师、衢州市教坛新秀、衢州市教改之星、常山县第四届名师等多项荣誉。曾在衢州市初中科学优质课评比中荣获一等奖，十余篇教育教学论文在省级以上期刊杂志发表，主持和参与省市县级课题研究9项，承担省市县级各种讲座30余次。

[温馨提醒]

强冷空气来袭 市民需注意防寒保暖

本报讯(记者 俞国文)11月6日，记者从县气象了解到，受强冷空气影响，我县将迎来降水、降温和大风天气，日平均气温降温幅度8~10℃，大部分地区可出现4~6级阵风，冷空气陆续来袭，天气多变，广大市民需注意防范。

秋冬是发烧、咳嗽、咽痛等呼吸道感染性疾病高发季。近期，多家医院门诊量均有不同程度增长。面对强降温天气，儿童、老年人等重点人群更应做好预防，勤洗手，多通风，少去人员密集、封闭的场所，注意防寒保暖。

“早晚温差大，要注意多添加衣物。另外，有慢性疾病、气道疾病的患者可以通过接种疫苗进行预防。”县中医院内科病区主任江萍说。

胡柚即将开采 柚农做足准备

本报讯(记者 徐露霞 吴贤林)金秋十月，硕果飘香，常山胡柚即将迎来采摘期。在青石镇澄潭村的胡柚共富果园，只见绿树枝头万点金，一个个黄绿相间、个头饱满的胡柚挂满枝头，一派丰收的场景。

看着胡柚丰收在望，果园负责人张孝成十分高兴。“今年光照、雨水充足，胡柚的品质比往年好，产量也比往年增产20%。”张孝成告诉记者，11月8日胡柚即将开采，这两天正忙着整理仓库、调试机器，做好胡柚采摘前的准备工作，为今年的胡柚销售打好基础。

胡柚采收前的准备工作同样在常山众柚胡柚专业合作社进行着。记者在现场看到，合作社的仓库已经打扫干净，自动化分拣设备、包装箱、包装袋等已经准备就绪，只待胡柚采摘。除了为采收做准备，今年，常山众柚胡柚专业合作社还将原有淘宝、天猫、京东等线上销售渠道进行了升级，聘请专业运营团队强化销售服务。

此外，合作社还投资3万多元购买直播设备，接轨抖音直播卖货新赛道。“今年加大了对直播方面的投入，因为今年胡柚品质比往年还要好，希望通过加大推广力度，提高销售体量。”常山众柚胡柚专业合作社负责人王新介绍。

据了解，目前全县共种植胡柚10.6万亩，有10万人参与胡柚种植、生产与销售，预计今年胡柚产量可达14.2万吨。

县食安会组织 会员赴湖南学习

11月3日至5日，县食品安全促进会组织部分“两柚一茶”生产经营企业，赴湖南岳阳香柚基地、相关企业学习考察，向当地餐协推介“两柚一茶”系列产品。图为常山企业负责人在原材料供应商——湖南修身堂生物科技有限公司了解香柚深加工产品研发情况。

通讯员 朱爱良 摄



[健康常山]

流感病毒来袭 建议及时接种流感疫苗

进入深秋季节，天气日渐寒冷，早晚温差大，是流行性感冒(简称“流感”)等各类呼吸道传染病的高发期。据县疾控监测数据显示，我县流感活动处于中低水平但呈上升趋势，预计会逐渐进入流感高发期，在此提醒广大市民做好以下流感预防措施。

可显著降低接种者罹患流感和发生严重并发症的风险。

2. 保持良好卫生习惯:勤洗手，讲礼仪，咳嗽或打喷嚏时用纸巾、毛巾等遮住口鼻，尽量避免触摸眼睛、鼻或口。

3. 养成健康生活习惯:规律作息，均衡营养，充足休息，适量运动，保持自身免疫力。

4. 多通风，少聚集:勤开窗通

风，加强空气流通。在流感流行季节，应尽量避免去人群聚集的密闭场所，去时建议佩戴口罩。

5. 做好个人防护，减少疾病传播:出现流感样症状时，应居家休息，进行健康观察，避免带病上班、上课;外出或接触他人时佩戴口罩，减少疾病传播。若出现病情加重，需及时前往医院就诊。

童雨蒙 供稿

1. 接种流感疫苗:接种流感疫苗是预防流感最经济、有效的措施，

游戏让“课间十分钟”充满生机活力

本报讯(记者 刘灵雁 俞国文)踢毽子、滚铁环、跳皮筋、转呼啦圈……日前，伴随着课间铃响起，育才小学的学生们涌出教室，在操场上、走廊里“撒起了欢儿”，在欢声笑语中度过“课间十分钟”。“我最喜欢玩滚铁环了，外面都买不到这个器材，只有学校里才有。”学生樊瑞汐开心地说。

《不该“消失”的课间十分钟》，引发社会广泛关注和讨论。一直以来，育才小学十分注重学生“德智体美劳”全面发展，多次对校园的活动场地进行全面摸排与规划，并通过意见征集，最终筛选出了跳皮筋、踢毽子等活动，鼓励学生在“课间十分钟”跑起来、动起来，引导学生劳逸结合，实现全面发展。“在活动中我们可以强身健体，上课时的状态也

会变得更好。”学生黄天翔说，游戏让自己的眼睛得到了放松，减轻了长时间用眼的疲劳，学习的动力也变得更多了。

“我们也在思考，通过添加丢沙包、丢石子等传统游戏，让课间十分钟变得更加丰富，让学生们玩得更尽兴，更好地促进学生的身心健康和成长发展。”县育才小学副校长陈正说。

“柚”到丰收时

活动预告

“立冬·与你U约” 2023年常山胡柚开采仪式

时间:2023年11月8日(立冬)上午9:00-11:00
地点:青石镇澄潭村(“共富青石”农业生态产业园)

- 主要内容:
1. 亚运会冠军、常山旅游推广大使余依婷宣传推介常山胡柚(VCR);
 2. 现场发布
 - (1)发布《常山双柚汁复合果汁饮料标准》;
 - (2)发布“富硒功能性胡柚产品”;
 - (3)发布“高尿酸功能性胡柚产品”;
 - (4)发布常山胡柚包装设计创意大赛获奖作品;
 3. 常山胡柚“柚王”争锋赛现场评选及颁奖;
 4. 2023“柚王”果实现场公益拍卖;
 5. 产品订购及合作签约;
 6. U好货“出征”
 - (1)电商预热与带货;
 - (2)发车仪式;
 - (3)喝彩祭祀&采摘体验。